

## 共建和谐美丽城市 共创幸福美好生活

杨浦城市更新又迎来两个“满分”:长海路街道325街坊市二散居地房屋征收项目已启动签约

# “我们终于可以搬到商品房了”



**本报讯** 房龄长,房屋属性、房型结构复杂,一栋房子拆成几户租是常事,流动人口多,卫生条件差……市二散居地占地约2700多平方米,属于长海路街道325街坊2丘。对于这里的17产18户居民来说,房屋征收,是一个不知道盼了多少年的梦。

近日,在这些居民家门口响起的礼炮声、掌声、欢呼声,标志着长海路街道325街坊市二散居地房屋征收项目正式启动签约,并已实现“两个100%”——意愿征询率100%、协商签约率100%。

### 老房历经数次翻新,但生活条件还是“赶不上节奏”

刘古祝家住政府路122号2幢。这栋老房,是他和妻子结婚时造的。一晃已经44年,曾经的农田上一栋栋高楼和商品房小区拔地而起,曾经意气风发的青年变成了七旬老人,小两口变为祖孙三代的五口之家……时过境迁,老房历经数次翻新,但生活条件还是“赶不上节奏”——老房“夏天怕暴雨、冬天怕大风”,屋顶的瓦片被吹飞过几次,愁得夫妻俩睡不

着觉。一楼设有一个公用厨房,由4户租户共用,但因为没有天然气,租户们只能用液化气瓶。“四个液化气瓶排成一排,堆在这里,一到做饭时间,这里就四家人家一起开工。”刘古祝说,“其中的安全隐患,社区也很关注,但不能撤走,因为总要解决吃饭问题。”

事实上,市二散居地的征收可以追溯到上个世纪。1992年,杨浦区政府批准当时的五角场镇政府(现长海路街道)征地建造住宅,撤销了原本的生产队建制,还带征该队非耕宅基地7359平方米,其中就包含市二散

居地块。只是后续未有实质的项目建设,该地块成为集体土地征而未拆地块,这里的房屋也始终没有实施拆迁补偿。

“对政策满意,对方案也满意”,多方联动,为居民圆“新居梦”

今年,老房终于迎来曙光。“多年以来,因为房屋比较老旧,无卫生设施,居民一直盼望征收、盼动迁,意愿非常强烈。今年,我们从区里到街道多方努力,抓住全市解决非旧改无卫生设施地块问题的契机,将这一项目提上日程、列入计划。”长海路街道办事处社区管理办公室副主任陈福银表示。

今年初,区规划资源局组织区土地储备中心、区第一房屋征收事务所

对地块重新排摸,决定采取“三个100%”协商签约的方式进行房屋征收。4月10日,市二散居地征地房屋补偿协商工作正式启动。

“立项之后,街道会同各方为居民争取了最优惠的政策。另一方面,我们组织人员成立了专班,提前进行社区宣传,与居民建立了互信。因而在征收第一时间,就与居民达成了协议。首日签约,首日完成百分之百。”陈福银告诉记者。

这些年,刘古祝亲眼目睹着周边环境一点一点地变化着——“修缮了门口的路面,提升了绿化品质”,如今,老房有喜,让这位七旬老人长舒一口气,“对政策满意,对方案也满意,我们终于可以搬到商品房了,而且还要留在长海路街道,和老邻居们常见面!”

■ 汤顺佳 文/摄

### 相关新闻

#### 人行道上的“微更新”——“晚饭后散步,再也不用‘绕桩’了”

夜幕下的殷行路北侧政悦路西段,平整的人行道在路灯下延伸。最近,去新江湾城生态连廊锻炼的居民们发现,那个矗立二十载的“拦路虎”消失了踪迹。

这个占据人行道“C位”的光纤交接箱,曾是市政道路变迁的“活化石”。居民冯先生向记者描述,箱体占据通行要道,夜间昏暗时行人需小心绕行,“磕碰事件时有发生”。

作为新江湾城生态连廊一期重要入口节点,该路段日均人流量逾千人次,安全隐患亟待解决。新江湾城街道以“解剖麻雀”的方式破题。管理办副主任江晓骋介绍,街道组建专班开展“考古式”溯源,发现该设施系市政道路改造遗留问题。在锁定权属单位后,街道与东

区电信局搭建“即时响应—协同处置”的政企联动机制。双方确定专人紧盯施工进度,共同排摸地下管线分布,和相关部门协调确认新位置,协同攻坚审批环节,积极联系各级审批管理部门开辟“绿色通道”,将原本数月的审批流程压缩至20天,刷新同类事项办理速度。

“审批通过的当晚,施工队伍就进场作业。”江晓骋说,迁移工程面临地下管网复杂、新位置选择受限等挑战。工作小组将移装流程细化拆分,精确各个节点时间安排,力求提前完成任务。

如今,这条人行道上,推着童车的家长与夜跑族从容交错。冯先生感叹:“现在晚饭后散步,再也不用‘绕桩’了。”

■ 毛信慧

## 居家养老享受全程跟踪式服务——“一通电话就到身边”

### 与老年人建立长期沟通交流机制

张鹤英有一张长馨养老院提供的名片——上面印有服务员金仲凯的联系电话。针对申请家庭照护床位的老年人,长馨养老院采取全流程跟踪式服务。从签约开始,院内与老年人建立了长期沟通交流机制,每两周一次电话回访,不定期上门走访,打通意见反馈的渠道。

“院里会给我打电话,问我最近服务怎么样了,还满不满意。小金也经常和我说,有事情就找他,别怕麻烦。”张鹤英说,“我感觉和他们很亲近的。”

“我就相当于一个养老顾问,或者说综合性的服务人员。老年人有个头疼脑热,需要搭把手,或是对我们的服务不满意,都可以打电话给我。一通电话,我就到身边。”金仲凯介绍,“老年人提交申请、明确需求后,我们就根据他们的实际情况来设计服务、配对护理员。如果老年人对护理员不满意,我们会随时

改进调整。”

对于老年人产生的临时性服务需求,如突发疾病需要就医等,长馨养老院也能够提供服务。“距离较近的安图医院是我们社区很多老年人的就医首选。一旦老年

人有突发性需求,我们会即刻为他们对接指定科室,安排就诊。”金仲凯说。

据统计,长馨养老院已累计为近200户居民提供家庭照护床位服务。

■ 汤顺佳 文 宇文昊 摄



### 家务“一站式承包”

“这一年,我感到生活环境大不一样了。卧室整洁,灶台清爽,家里的卫生不用我操心了!”86岁的张鹤英是独居老人,腰腿不好,无法长时间站立。6年前,张鹤英开始从家附近的长馨养老院订助老餐。去年,听说院方“上新”了家庭照护床位服务,她就毫不犹豫地申请了。

长馨养老院是一家集日托、全托、助餐、家庭照护床位、陪诊等功能